ESCUELA UNIVERSITARIA DE DISENO INDUSTRIAL

TEORIA DE MAQUINAS
(10 de junio de 2005)

Cuestiones:

1.

siguiente mecanismo plano: (0,5 puntos)

Criterio de Grubler. Determinar el / ’
numero de grados de libertad del N -

4

2. Ecuacion de Frendenstein. Aplicacion a la generacion de funcion mediante un
cuadrilatero articulado. (0,5 puntos)
7:=24 26=31
3. Trenes de Engranajes. Principales
aplicaciones. Calcular la relacion de
e ZD=25
transmision entre las ruedas A y B,
cuando la rueda C esta bloqueada
(wc=0): (0,75 puntos)
©p I“’CZO 2=T73 ®a
ZC:lg
ZA:80
Problemas:
1. El mecanismo biela manivela de la figura, en el que ambas Uy O7Cte
barras son iguales, gira con velocidad angular constante w A 7 ‘
alrededor del eje AC que pasa por la corredera. LM
Suponiendo que en la corredera no hay rozamiento, 0
calcule: (2,75 puntos):
B

i. Angulo 6 que formara la barra AB con la vertical en
la posicion de equilibrio.

ii. Las reacciones en las distintas articulaciones, LM
cuando el sistema se encuentra en equilibrio. C t

iii. Analice cualitativamente que sucederia si el sistema
pasa a girar el doble de rapido.

Dimensionar un mecanismo biela manivela que cumpla las siguientes
especificaciones: carrera ¢c=19 cm, relacién de tiempos Q=1,31, excentricidad
e=8 cm. (1 punto)

Construir un engrane mediante dos ruedas cilindrico-rectas con las siguientes
especificaciones: (1,5 puntos)

Distancia entre ejes E=200mm. Potencia a transmitir P=19 C.V.
n{=310 r.p.m. E acero=2,1-10* Kg/mm?=.
n2=190 r.p.m. Oadmisible= 300 Kg/cmz.

Angulo de presion y=20°. Duracion minima = 10° horas.
B=10. Yc=9,62

TIEMPO ESTIMADO 3 HORAS
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